

nektre Marenberžane na pomoč, kateri so pred- in popoldne hodili od hiše do hiše motit volilce, pa zastonj. Obljubili so jim celo župice, piva, vina in jedi vsake vrsti — spet zastonj. Nek možak jim reče, kaj išete tukaj sak. . . . žabe. Z velikim nosom gredo v oštarijo, vzdignejo oštirjaša ter ga nesejo iz hrama, da bi šel volit za korist Hammer-Ambossovo, pa zastonj, mož je volil narodno. Može so stali kakor skala, ter so po nasvetu g. Jan. Pahernika č. g. župnika volili v svojo in cele fare čast. Živili volilci! Živila domovina!

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Presvitli cesar obiskali so 20. t. m. na Dunaji Srbskega kralja Milana. 21. t. m. se je v Ogrskej zbornici prečitalo kraljevo pismo, s katerim se izreka, da je prvo zasedanje državnega zbora zaključeno in se državni zbor skljuje na 25. septembra. — Volilno gibanje je povsod jako živahno; v Buzetu v Istri je prišlo na volišče 1200 volilcev; volitev Viteziča je gotova. Na Koroškem zmagali so Slovenci v mnogih občinah; upanje je torej, da bosta izvoljena minister Pino in Einspieler. Ljubljanski volilci proglasili so grofa Hohenwarta za kandidata državnozbornskega. — Gališki deželni zbor ne boče sklican v juniji, temveč še-le v novembru. — V Zagrebu so obsodili župnika Schirmerja zaradi hudodelstva kaljenja javnega miru na dve leti v hudo ječo. Njegov zagovornik, dr. Hinkovič dokazal je njegovo nekrivdo ter vložil ugovor ničevosti. Tako začnejo Madjaroni kulturno borbo na Hrvatskem. Dunajski župan in občinski svetovalci obiskali so deželno razstavo v Budimpeštu. Volitve volilnih mož za kmetske občine so se večinoma uže povsod izvršile; danes pričeje se so volitve za državni zbor.

Vnanje države. Med Rusijo in Anglijo še ni prišlo do sporazumljenja zaradi meje v Afganistanu, ker Rusija zahteva Zulfikar in Munšak za se, Anglija pa hoče, da bi bil Afganistan izven področja ruskih operacij. Poroča se tudi, da je Perziška vlada Rusiji dovolila prehod ruskih vojakov skoz deželo Koreson v Mero. — V Francoskem senatu posvetujejo se sedaj o preosnovi volilnega reda in je uže sprejet prvi paragraf, kateri določuje volitev po listinah. V Parizu umrl je znani pesnik Viktor Hugo. — Bivši srbski minister Ristič stopil je v stalni pokoj. — Trgovski pomočnik Singer, kateri je bil vrgel kamen v okno palače pruskega cesarja, bil je blazen. — Iz srednje Amerike se poroča, da je nastal velik upor v pokrajini San Salvador, tako da je moral predsednik pobegniti. — Belgijski kralj potoyal boče v Berlin.

Za poduk in kratek čas.

Slovenci, čujte učenost celjskega „prijatla“!
„Kmetški prijatelj“ pripoveduje v nekem član-

ku: „Katoliška tisočletnica“ med drugimi neumnostmi te-le: „Metodovo pravo ime bilo je Konstantin, ime Metod je dobil, ko je duhoven postal. Podučevan od Focija si je pridobil Metod mnogo vednosti, in sicer toliko, da so ga imenovali modrijana“. Sam ljubi Bog zna, kje je „prijatelj“ staknil to zgodbo, katero razlaga svojim nesrečnim bralcem! Do zdaj smo vsi Slovenci vedeli, da je Cirilovo pravo ime bilo Konstantin, da je bil sv. Ciril imenovan tudi „modrijan“. Pa celjski „prijatelj“ je najbrž v Rakusehvi bukyarni našel kakšno do zdaj pred učnim svetom še skrito knjigo, ki dokazuje, da vse to velja le o Metodu.

Ta celjski učenjak pripoveduje na dalje, da sta se „Cyril in Metod zoper nemčijo oprla“ (menda s palico) „zato sta iznašla poseben alfabet“, celjski modrijan nadaljuje: „Na tak način je bil Metod posanskemu in solnograškemu škofu kot urinjenec (da se je sam vrnil na Moravsko brez volje družih) in večkrat pritožila sta se ta dva škofa pri papežu zoper Metodovo slovaniziransko delovanje.“ „Ta dva brata je v Rimu imenoval papež za svetnika; mnogo truda stalo, da jima je papež potrdil njune nove vstanovbe“. Iz teh besedi „prijatlovih“ se mora sklepati, da je papež v Rimu menda že Cirila in Metoda imenoval za svetnika, preden sta še umrla. Kje je „prijatelj“ to zvedel, nam ne pové.

Ta „prijatelj“ vé na dalje, „da še dandanes Rimska Kurija (papež s kardinali vred) Poljake podpira v njihovi želji, napraviti še enkrat Poljsko kraljestvo, to ni nič novega, to izvira iz tisočletne navade; rimska kurija podpira narode v njihovih sebičnih željah; tú velja: divide et impera (razdeli in potem zapoveduj!) Potem pripoveduje „prijatelj“ zopet: „Katoliška cerkev imenovala je poznej oba brata za svetnike.“ — Tú res ne vemo: ali se učnemu „prijatlu“ meša po glavi ali kaj! Najprej je že papež imenoval po „prijatlovih“ besedah oba brata za svetnika, ko sta še živila; zdaj pa še enkrat piše, da ju je pozneje imenovala katoliška cerkev. — „Prijatelj“ misli, da pač prvo imenovanje še ni obveljalo. „Prijatelj“ tudi pravi, da „dandanes večina tistih, ki praznujejo ta praznik“ — sv. Cirila in Metoda — „ne misli na zedinjenje vere, temveč pri tem ima v očeh le politične slovanske namene proti nemškemu obrnjene“. Res ubogi Nemei! Zdaj ko obhajajo Lahi, Amerikanci, sploh vsi katoliški narodi sv. Cirila in Metoda — zdaj ko ju slavijo tudi nemški katoliki — zdaj se je pa res bati, da se vtegne zdrobiti mogočna Bismarkija. Jojmene! „Kmetški prijatelj“ pojdi jo vendar podpirat!

Slavni celjski „prijatelj“ pravi k sklepu: „Velehrad se je velikonočni ponedelk zopet spremenil v kraj za Božjo pot. Ali zgodovina se zaradi te Božje poti ne bo spremenila. Nam se ni treba bati slovanskih prenapetosti.“ Pa skoraj se nam dozdeva, kakor da se celjski „prijatelj“ vendarle boji, da bi se vtegnila zgodovina ravno zaradi te božje poti spremeniti. Bog daj na priprošnje slovanskih

blagovestnikov, da se zgodovina vsaj toliko spremeni, da celjski „prijatelj“ vendar enkrat pamet dobi!

Smešnica 22. Nek gospod pride pred vas, kjer sreča starega kmeta. „Oče, povejte mi ali ni bil na hribu tukaj na desni nekaj grad? „Kmet: „Bil je res nekaj ondi grad.“ Gospod: „Kaj pa pripovedujejo ljudje o njem?“ Kmet: „Oj strašne reči. Ni še dolga tega, ko sta dva gospoda iz mesta tje gori šla, pa ju ni bilo več sem nazaj.“ Gospod (prestrašen): „Za Boga, kaj se jima je zgodilo, zakaj nista prišla več nazaj?“ — „No“, odgovori kmet, „ker sta po uni strani dol šla.“

Razne stvari.

(Nj. ekscelencija) mil. knez in škof delili so binkoštno nedeljo v Alojzijevi cerkvi sv. birmo 446 birmancem.

(Volilci Šmarijskega okraja) hočejo se zbrati na den volitve 2. junija v Rogacu ob 8. uri zjutraj v gostilni g. J. Ogrizeka, kjer se jim naj volilci Rogaškega okraja pridružijo.

(Č. g. Juri Vtičar) postal je župnik pri sv. Ani v Prevorji.

(Letošnje ordinacije) za našo Lavantinsko škofijo se bodo v Mariboru vršile 14., 16. in 18. julija. V mešnike posvečeni bodo naslednji gospodje bogoslovci iz tretjega leta: Kačičnik Gašpar iz Dramelj, Kavčič Jakob od sv. Petra pri Radgoni in Keček Andrej iz Ormuža; in 4 gg. četrtega leta.

(Gg. volilni možje iz obeh Mariborskih in iz Slov. Bistriškega okraja) zbirajo se 1. junija zvečer, in 2. junija v jutro pred 9. uro v gostilni „Hotel zur Stadt Wien“; tukaj bo gosp. baron Goedel poročal o delovanju državnega zbora.

Odbor „Slovenskega društva.“

(V Bistrici pri Lembahu) je na pošti minuli teden znani prijatelj Brandstätterjev in udani pristaš Schmidererjev poštenega kmeta O. brez vsakega uzroka tako silno po lici udaril s palico, da ima strašno rano v obrazu, in da bodo smrti spomin na olikanost ljubeznjivega L. v lici imel.

(Pri volitvi volilnih mož) v Seincici je bil G. — tisti, ki je frankfurtarce obesil raz svoje hiše — tako grdo razbijal in volilce iz hiše podil, da so kmetje mislili, da je ubogi mož še zadnji kvintele možganov izgubil.

(Krèmar Janez Walland) v Konjicah, ki le od Slovencev živi, posebno pa Pohorceem kulturno žganje prodaja, razdeljuje na vse kriplje celjskega „Lisjaka“. Pred kratkim mi je kmet ga kazal, ter pravil, da ga je od njega dobil, in da ga Walland Pohoreem vsiljuje. Od Slovencev živi, pa proti Slovincem dela; denar, ki mu ga Slovenci prinašajo, mu diši, vsega drugega, kar je slovenskega, pa ne more strpeti.

(Volilni shod) bode 31. maja (nedeljo) pri sv. Jurji na Ščavnici.

(Volilci) Ptujkega volilnega okraja zbirajo se v „Narodnem domu“.

(Volilci Celjskega volilnega okraja), ki pridejo že dne 1. junija v Celje, se zbirajo zvečer v Čitalnici (v Štravsovi gostilnici). Dne 2. junija po volitvi se pa g. volilci zbirajo v gostilni Kozherjevi „Pri belem volu.“

(Volilni možji), ki bodo dne 2. junija volili državnega poslanca v Celji in Brežicah naj si zapomnijo, da je naš kandidat gosp. Miha Vošnjak, načelnik Celjske posojilnice, deželni poslanec, posestnik v Celji, to je brat prejšnjega državnega poslanca g. dr. Jožefa Vošnjaka. Na to se opozorjuje volilci zaradi tega, ker bodo liberalci hoteli pri volitvi motiti naše volilce z imenom.

Listič uredništva. Čč. gg. dopisatelji naj ne zamerijo, da drugih dopisov danes nismo mogli objaviti.

Loterijne številke:

V Trstu 23. maja 1885: 83, 40, 10, 50, 22
V Linci „ „ 10, 54, 29, 6, 61

Prihodnje srečkanje 6. junija 1885.

Poslano.*)

Znani (kmetski prijatelj?) gospod doktor Ed. Glantschnigg razdelil je te dni tiskano brošurico, ki jo je krstil z debelimi črkami „Miha Vošnjak v pravi postavit!“

Kdor v naši domovini pozna dr. Glantschnigga, gotovo bode tudi zadel, kaj je dal ta gospod tiskati in v kakšni obliki; pa jaz se ne oziram na njegovo lepo obnašanje, ki ga ima „kmetski prijatelj“ nam Slovincem nasproti, tudi se mi gnjusi in zdi se mi nepotrebno, se opravičevati proti napadom od te strani, povedati le hočem našim kmetom, s kakšnimi lažmi hoče „kmetski prijatelj“ kmete slepiti. Tega, kar ta gospod piše, sam ne veruje, a misli si: kmet bode že verjel, ker je tiskano; seveda tudi le malo kmetov bere njegove črčkarije. Gospod doktor Glantschnigg se pač kaj jezijo, da sem ravno jaz ustanovil Celjsko posojilnico in jim ne pride hitro na misel — že 4 leta sem nič družega, kakor to, da sem si jo vstanovil na svoj lastni dobiček, ker dobim od hranilnih vlog kakor vsak drugi 5^o/_o. Še več drugim kmetom bi se dalo z denarjem pomagati, pa posojilnica ni ž njim prenapolnjena, toraj prosim gospoda doktor Glantschnigga kot „kmetskega prijatelja“ (?), da naj tudi on sam in njegovi pristaši, ki ob času volitve okoli kmetov kakor mačke prijazno smrčijo, prinesejo svoj denar v posojilnico; tudi vi gospod „kmetski prijatelj“ bote dobili od posojilnice od vaših vlog 5^o/_o toraj ravno tako visok dobiček, kakor vsi drugi, ki imajo naložen denar pri posojilnici. Gospoda urednika „kmetskega prijatelja“ tudi to jezi, da posojilnica, ki plačujejo za vloge 5^o/_o, ne daja posojila po 4^o/_o.

*) Uredništvo ne prevzame nobene odgovornosti za vsebino.